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F  موضوع الدرس  

 نماذج الذرة  9

1 
1 4 4  (26 - 18رقم الصفحة في الكتاب  )   هـ  4

  تقــــويم    تعلم ذاتي   تعلم تعاوني 

هـ 14   /           /      ...  التاريخ  :   .....الـيوم ....... زمن الإجابة   )        ( دقيقـة  /     (   2الفصل   )    
 

 تتكون من نوع واحد من الذرات العنصر : هو مادة   - 1 س    

   و   ... الخ  الذهب      و    الكربون   و    الاكسجين من أمثلة العناصر :   - 2س     

 أفكار دالتون حول المادة هي : - 3س     

 هامنغر صأ اءالذرات لا تنقسم إلى أجز -2                        ذرات تتكون المادة من  -1

 ختلف ذرات العناصر المختلفةـت -4       هةـمتشاب ذرات العنصر الواحد -3

  سالبة  الشحنة جسيمات وهي المهبط عن تنتج      لأن ها ؛ الكاثود أشعة هي         المهبطي ة الأشعة  20ص  4شكل  كروكس ربةتج

 ونالإلكتر من خلال تجربة الباحث طومسون تم اكتشاف جسيم في الذرة وسـمي   - 4س    

 سالبة )الالكترونات( شحنات فيها تنتشر الموجبة الشحنات من كرةصور الذرة  انها   21ص  7شكل  طومسون ربةتج

 البروتونمن خلال تجربة الباحث رذر فورد تم اكتشاف جسيم في الذرة وسـمي    - 5  س   

 22ص  9شكل  رذرفورد ربةتج

 تونات ( في منطقة صغيرة جدا تسمى النواة) البرو ةمعظم كتلة الذرة وشحنتها الموجب  -

 يحوي الكترونات بقية حجم الذرة فراغ  -

   25صـ     13راجع شكل  تركيب الذرة  :  يوجد في الذرة عدد من الجسيمات  هي :                 - 6س 

 ملحوظات الجسيم

 ذراتى جميع الوموجب الشحنة يوجد في النواة ، يوجد في ن - الـبروتــون  -1

 ، وكتلته تساوي كتلة البروتون ، ويوجد في النواة (صفر  )                 متعادل كهربائيا   - النيوترون  -2

 سالب الشحنة، يتحرك حول النواة بسرعة كبيرة ، عديم الكتلة تقريبا، يوجد في جميع الذرات - الإلكترون  -3

 .كترونات حول النواة لالفيها ا تتحرك : المنطقة التي  السحابة الالكترونية    - 7س 

 السالبة   الشحنات عدد   = الموجبة     الشحنات عدد  في الذرة المتعادلة يكون  :       - 8س 

 بالمجال المغناطيسي و  لا يتأثرالشحنة   لأنه عديم         علل    ؟تأخر اكتشاف النيوترون    -أ        - 9س 

            0علل    ؟ة اكبر من وجودها في منطقة ابعد قرب للنواااحتمال وجود الالكترونات   -ب   

 جذب البروتونات الموجبة لها  بسبب

 

 نماذج الذرة

 

 نموذج العالم   ➢

 دالتون

 

 نموذج العالم   ➢

 طومسون

 

 نموذج العالم   ➢

 رذرفورد

 

 

 

   



 

 

       

ةنماذج الذر  

جالنموذتمثيل   العالم تجاربه و افكاره حول الذرة وصف النموذج الذري 

 

الذرة كرة مصمتة 

 متجانسة

 :حول الـمادة أفكاره 
 المادة تتكون من ذرات  -1
 الذرات لا تنقسم  -2
 ذرات العنصر الواحد متشابه  -3
 ذرات العناصر المختلفة عن بعضها تختلف  -4

 دالتون

 

قها الاشعة اجرى تجربة اكتشف عن طري

 مهبطية ـال
 

 كروكس

 

الذرة كرة موجبة 

                    الشحنة تتوزع 

السالبة   فيها الشحنات

  (تشبه البطيخ)   بالتساوي

                  متعادلة كهربائيا 

كاااااروكس باااااة  عااااااد تجر هاااااا  ا ساااااتخدا في و ا

شاااعة  ساااتنتج أن الأ نااااطيس  و ا لاااالمغ مهبطية ـا

شاااااااحنة ساااااااالبة ال سااااااايمات  عااااااان ج باااااااارة                       ع

 في جميع الذرات موجودة وهي“( الإلكترونات )

 

 طومسون

 

معظم كتلة الذرة و   -

تتركز  الموجبةشحنتها 

صغيرة جدا  في منطقة

 تسمى النواة

الذرة فراغ  معظم  -

وي إلكترونات عديمة تيح

 الكتلة

  في الذرة  تم اكتشاف جسيم

 (  البروتون  ) موجب الشحنة

 

درذرفور  

 

 (ذرة الهيدروجين)مستويات التي تتحرك فيها الالكترونات ـطاقة الب حس  -

 

 النواة في مستويات طاقة مختلفة الإلكترونات تدور حول -
 بور

 

 ( السحابة الإلكترونية ) الالكترونات تتحرك حول النواة في منطقة تسمى
لسحابة ا

 الإلكترونية

 الذرة تتكون من :    ا إذ

 ( ترونات عديمة الشحنةوني +  الشحنة بروتونات موجبة  ): تحتوي     نواةال -   

 ( السحابة الإلكترونية ) تسمىفي منطقة  النواةتتحرك حول  : عديمة الكتلةالشحنة  سالبة    لكتروناتلاا -   

 

 



 

 

       

 

 

F  موضوع الدرس  

 النواة  و  العدد الذري  9

2 
1 4 4  (28 - 27رقم الصفحة في الكتاب  )   هـ  4

  ويمتقــــ    تعلم ذاتي   تعلم تعاوني 

هـ 14   /           /      ...  التاريخ  :   .....الـيوم ....... زمن الإجابة   )        ( دقيقـة  (      /  2الفصل   )    
 

 عدد البروتونات الموجودة في نواة كل عنصر  هو  :    العدد الذري    - 1س 

 لنواةترونات في اونات وعدد النيد البروتومجموع عد : هو    تلي العدد الك  - 2س 

 27صــ    –رسم          تروناتوأعداد الني تختلف فيذرات للعنصر نفسه ولكنها : هي         النظائر         - 3س 

 عدد البروتونات البعض بـ    تتميز العناصر عن بعضها   - 4س 

 . واةالن تتغلب على قوة التنافر في جدا  هي قوة هائلة:        القوة النووية      - 5س        

              . علل    ؟ لا تتنافر البروتونات الموجبة داخل النواة .  - 6س        

 بسبب القوة النووية الهائلة التي تربط بينها ، والتي تتغلب على قوة التنافر

 

 

 

 

 

 

 أكمل الجدول التالي : - 7س 

 16-اكسجين  23 - يومصود 14-كربون  النظير العنصر أو
 ملحوظة:

 وار العنصربجيكتب  الكتليالعدد 

 مثال :

  35 -الكلور 

 35العدد الكتلي = 

 16 23 14 العدد الكتلي
 8 11 6 عدد البروتونات
 8 12 8 عدد النيوترونات

 8 11 6 العدد الذري

 تروناتوالني عدد     =   البروتونات  عدد    :   الذرات تكون مستقرة عندما يكون  - 8س    

 .           علل    ؟ة  كاليورانيوا  ذراتها  غير مستقرة للثقيلعناصر اا  - 9س    

 لوجود فرق كبير بين عدد البروتونات وعدد النيوترونات

 .           علل    ؟ ( مستقر  12-نظير ) الكربون   - 10س    

 6=  تروناتوالني دد ع =   البروتونات عدد لأن :     

 الإشعاعي التحلل إلى  استقرار الذرة يودي عدا - 11س 

 

 
 

   



 

 

       

 

 

F لدرس موضوع ا  

  الإشعاعيالتحلل   9

3 
1 4 4  (31 - 28رقم الصفحة في الكتاب  )   هـ  4

  تقــــويم    تعلم ذاتي   تعلم تعاوني 

هـ 14   /           /      ...  التاريخ  :   .....الـيوم ....... ( دقيقـة     زمن الإجابة   )       /     (   3)     الفصل    

 . لنواةعملية تحرر الجسيمات والطاقة من ا:        الإشعاعيالتحلل   - 1س 

 لإشعاعيية التحلل اعمل عن طريقعنصر أخر  إلى هو تحول العنصر :                         التحول  - 2س    

 تحلل الإشعاعي  :ك نوعين للناه  - 3س    

 29ص   18  راجع شكل     ونيوترونينتونين من برومكون  جسيم عبارة عن وه:       ألـفـا        جسيم فقدان -أ       

 30ص   19راجع شكل   ة    تأتي من النوا اليةة عقطاله  نارة عن إلكترو: هو عب       بيتـا     جسيم فقدان -ب     

    ( ر الناتجاحد في العنصداد بروتون ويز) = يتحول نيوترون إلى بروتون و إلكترون                                                          

    الإشعاع النووي قة المتحررة معا من النواة  تسمى يمات والطاالجس - 4س  

   لتغير عدد البروتوناتنتيجة        رتغير هوية  العنصلل الإشعاعي ة التححوظة :  ينتج عن عمليلم 

    عمر النصف يقاس معدل تحلل العنصر بـ   - 5س  

 نصرالع كمية نصف       لتحل ل اللازا الزمن :   عمر النصف  - 6س  

 

 

   مهم    34 ثال  صـظر  منا                  اعيعطريقة حساب الكمية المتبقية من المادة بعد التحلل الإش  
 

 ÷ عمر النصف المدة الزمنية=  عمر النصفعدد فترات      عمر النصف عدد فترات  نحسباولا : 

 

 ( عدد فترات عمر النصف)   2  ÷ الكتلة في البداية تبقية = ة المالكتل                      يةالمتبق الكتلة  نحسبثانيا : 
 

  جم منه فان المتبقي  40، وكان لدينا  عاتاس 3=  البزموتمر النصف لعنصر فترة ع إذا علمت أن - 7س    

   ة خطوات الحل مع القوانينكتابيجب                                                           . اتساع  9  منه بعد           

 

 9           الزمنية المدة                                                     

 تراتف    3  =ـــــ  ــــــ  =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =مر النصف ات ععدد فتر

      3          عمر النصف                                                      

   

 40                40                40              داية   في الب الكتلة                                      

 جم  5  =   ــــــــــــــ  = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ =ــــ ـــــــــــ =ــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =الكتلة المتبقية 

                                 2 
         النصف( ات عمرفتر دد)ع

2 
3  

      
2×2×2           

8
 

 
 
 

 خلص من النفايات المشعة بدفنها         ـيتم الت  - السنين مليارات وحتى الثانية من أجزاء بين للنظائر النصف عمر يتراوح -ملحوظة : 
   

 

 

   



 

 

       

 

 

 

 

F رس موضوع الد  

 العناصر المصنعةالتأريخ الكربوني و    9

4 
1 4 4  (35 -  32اب  )حة في الكتفرقم الص   هـ  4

  تقــــويم    تيم ذاتعل   تعلم تعاوني 

هـ 41   /           /      ..  التاريخ  :   . ..... ......وم .الـي زمن الإجابة   )        ( دقيقـة  /     (   3الفصل   )    

 
 كيف يتم التخلص من النفايات المشعة  ؟  - 1س     

 متر 600 عمق لىافي الأرض  وضعها في حاويات ثم دفنها

  ات منلا توجد في الطبيعة ولكن يتم تصنيعها في المختبر هي عناصر  :          صنعة العناصر الم   - 2س     

 أخرى. عناصر                                                                

 منها  : هناك العديد من الاستخدامات للنظائر المشعة  - 3س    

    أعمار الاحافير رفة  استخدامات جيولوجية  : مثل  / مع -أ     

 جهاو علاالكشف عن الأمراض  استخدامات طبية  : مثل   /  -ب   

    المبيدات الحشرية على البيئة ثيراسة تأفي در بيئية  : مثل  / امات استخد -   ج 

          .   علل      مر نصف قصيرعفي الأغراض الطبية يستخدا نظائر لها   - 4س    

 لمدة طويلة  جسم الإنسانإشعاعات خطرة في حتى لا يتبقى أي 

    14 -كربون    :            حافيرالا رمديد عتح  -النظير المستخدا في :      - 5س    

 34صـ  راجع                  131 -ود  ـــي  :     ةالكشف عن الغدة الدرقي  -                                                           

 29صـ  راجع        241 -  يسيواالامر  :      جهاز كـاشـــف الدخـــــــان  -                                                           

 
  

 

 

 
  



 

 

       

 

 

 

F  موضوع الدرس  

 الجدول الدوري  9

5 
1 4 4  (49 - 46الكتاب  )صفحة في رقم ال   هـ  4

  مــويتقــ    اتيتعلم ذ   تعلم تعاوني 

هـ 41   /           /      ...  التاريخ  :   .....الـيوم ....... ة ( دقيق ـ        زمن الإجابة   )  (  /       3الفصل   )    

    الكتليالعدد   ناصر حسب تزايد   رتب مندليف الع - 1س       

    ) عدد البروتونات (   العدد الذري يد  ( حسب تزاثالحدي لعناصر في )الجدول الدوريرتب موزلي ا  - 2س     

 

 الدوري الحديث(  في صفوف وأعمدة  وتسمى :الجدول في )اصر وضعت العن  -3س 

 مجموعةـلا الدورة 

 هي الصف الافقي   تعريفها

  

     مود الرأسي العهي 
 

 

 

 

 

 

 

  

 مجموعة    18 دورات    7 دهادع

 (    18    الى      1   من  )  (    7      الى    1    نم)  هاترقيم

 تغير فيها خواص العناصر ـت - خصائصها

 ية ابه العناصر فيها بالخواص الفيزيائـشـتـت   -

 الكيميائية و    

 
 الذري عدد ال  يزداد

 اليمينن اليسار إلى كلما اتجهنا م 

 

 

 47ص     2انظر شكل                        :   تقسم مناطق الجدول الدوري إلى  -4س 

 الانتقالية رالعناص ممثلةـال صر العنا 

 تشمل
 المجموعات المجموعات المجموعات المجموعات

 اللانثانيدات الأكتنيدات  12  الى   3  من 18   إلى   13  من  2و    1

  فلزات فقط أشباه فلزات و   لافلزات  و  فلزات نوع العناصر

 

 

 

 
  



 

 

       

 

 

 

F  ع الدرس ضو مو  

 تابع الجدول الدوري  9

6 
1 4 4  (52 - 50)في الكتاب   رقم الصفحة   هـ  4

  مــويتقــ    تعلم ذاتي   تعاونيلم تع 

هـ 14   /            /      ...  التاريخ  :   ..........لـيوم .. ا دقيقـة زمن الإجابة   )        (  /     (   3الفصل   )    
 

 الجدول التالي بالمناسب لموضوع أنواع العناصر  : أكمل  -  1س     

 أمثلة خواصها  رنوع العنص

 الفلزات 

 للضوء ( تعكس)     معانـللها  -

 لحرارةا و   رباءالكه لـ  موصلة جيدة -

 سلاك()تحول لأ ( والسحب لصفائح قابلة للطرق ) تحول -

 سائل فهو ئبق  لزا عنصر عدا ما صلبة   -

 الصوديوا  -

  النحاس     -

  الكالسيوا     -

 اللافلزات
 لحرارةا   و   الكهرباء   رديئة التوصيل لـ -

 ةــشـه ائلة  أو صلبة ة وسغازي  -

  راعنص    18  عددها   -

   الكربون   -

 النتروجين   -

 الاكسجين  -

 ونيلكالس  - خواص الفلزات و اللافلزات ك مع بعض ترتش - زاتله الفباأش

 

 صراز العنورم
 مفتاح العنصر في الجدول الدوري       ت/  أملأ الفراغا 1س 

 

2 a   في الذرة الحرة(  اتكترونالال  = عدد وتوناتلبرا  ري  =  عددالعدد الذ( 

He X   رمز العنصر 

4 b   ات (وترونالني  البروتونات  +  عدد  عدد = )    الكتلي  العدد   

  الهيدروجين  :    مثال                 كان رمز العنصر مكون من حرف واحد فقط فيكتب الرمز بحرف كبير إذا     H 

  واــوديـــالص  :    ثالم     الثاني صغير  كبير و الأولالحرف    من حرفين فيكتبكان رمز العنصر مكون  إذا    Na 

  مطلوب حفظها بأسماء أو رموز العناصر التالية :                              تلفراغا/ أكمل ا  2س 

 C كربون Ca كالسيوا O أكسجين

 Cl رلوـك S كبريت Al ألـمنيوا

 Fe حديد K سيوابوتا N نيتروجين

 Na اوـصودي Mg ماغنسيوا F لورفـ

 H هيدروجين P سـفورـف He ايوهل
 

 

 

   



 

 

       

 

 

 

F  موضوع الدرس  

  1 -عناصر الممثلة لا   4

7 
1 4 4  (54  - 53رقم الصفحة في الكتاب  )  هـ  4

  تقــــويم    ذاتي تعلم   تعلم تعاوني 

هـ 14   /           /      :     ...  التاريخ .....الـيوم ....... )        ( دقيقـة   جابة زمن الإ (     /    3)     الفصل    

 

 علل./طة النش فلزاتبال 2  ، 1 المجموعتين عناصر تعرف   - 1س

 أخرى عناصر مع بالاتحاد جديدة      مواد  تكوين إلى ميلها بسبب

 

 غات التالية   :مل الفراأك -  2س

 ااصها وصفاتهوخ موعة المج

 ةأمثلة على عناصر المجموع

 دامهأهميته و وجوده واستخ العنصر 

1 
 . القلوية تسمى الفلزات   -

  فلزات جميع عناصرها  -

 الهيدروجين  عدا ما   

 والجوال الكاميرا يستخدا في بطارية  - الليثيوا

 لطعااركيب ملح ايدخل في ت  - الصوديوا

 ضيةالار قلوية  لزات الفتسمى ال - 2

  النباتات كلوروفيل في يوجد - المغانسيوا

 

13 

 البورون  لة عائ تسمى -

  صـلبة  فلزات  جميع عناصـرها -

                  فهو     البورون  عنصر   عدا ما   

 .فلز هش  شبه   

 البورون

 لطهيوعاء اتصنيع  -

 (    54) لماذا  ؟   انظر صـ              

 ثلاجةقله من الكسر عند نين لا لأنه

 شرةللفرن مبا 

 الألمنيوا

 : تصنيع

  طهيأوعية ال  -

  علب المشروبات  -

 طائراتهيكل ال  -

 رقائق الحواسيب صناعة    - الجاليوا

 

 

 

 
  



 

 

       

 

 

 

F  موضوع الدرس  

 2 -لممثلة العناصر ا  9

8 
1 4 4  (56 - 55) رقم الصفحة في الكتاب    هـ  4

  تقــــويم    تيتعلم ذا   تعلم تعاوني 

هـ 14   /           /      التاريخ  :     ... .....الـيوم ....... ( دقيقـة زمن الإجابة   )         /     (   3فصل   )  لا  
 

 غات التالية   :أكمل الفرا -  1س

 افاتهصخواصها و  موعةالمج

 أمثلة على عناصر المجموعة

 ميته و وجوده واستخدامههأ العنصر 

14 
 ربونالك  تسمى مجموعة   -

 

 الكربون

  المخلوقات الحية يوجد في أجساا  -

 :صور هي عدة يوجد في الطبيعة على  -

 (  الفحم  -الألماس   -  ) الجرافيت     

 ونيلكالس
 سيبلحوااوالالكترونية  تصنيع الأجهزة -

 رمل (يوجد في ال)  يدخل في صناعة الزجاج -

 ضارةالأشعة ال ي وعازل منيستخدا واق - الرصاص

 فظ الطعااتصنيع أوعية ح - القصدير

       فلزاتمن اللا  توصل الكهرباء بدرجة أقل من الفلزات وأكبرمواد  هي :     أشباه الموصلات 

15 

 النيتروجين  عةتسمى مجمو -

 ضروري للمخلوق الحي - تروجينالني

 الفوسفور

 ( عظااال صحة )  ضروري للمخلوق الحي -

 واد الثقاب والأسمدةصناعة أعيدخل في  -

    النيتروجين عن  الجسم من حاجة أخذ ستطيعن لا لكن  % 80 نسبة النيتروجين  في الهواء - 

 ( ؟ليه الحصول ع )كيف يمكن مباشرة . فسطريق التن    

 من الجسم حاجته ذيأخ ثم النبات يمتصها      مواد  إلىالجوي  بكتيريا التربة النيتروجين    و لتح

 للنبات بتناوله وجينيترالن

 نيتروجينال  الهيدروجين   و الامونيا   على عنصر     تحتوي  -

 صنيع النيلون .في  صناعة الأسمدة  وت الأمونيا     تستخدا    -

 

 
 

   



 

 

       

 

 

F  موضوع الدرس  

 3 -مثلة العناصر الم  9

9 
1 4 4  (59 - 57 )كتاب  ال في رقم الصفحة   ـه  4

  تقــــويم    علم ذاتيت   تعلم تعاوني 

هـ 14       /        /      :      لتاريخ ...  ا.....الـيوم .......  /     (   3الفصل   )    
 

 ة   :أكمل الفراغات التالي -  1س

 خواصها وصفاتها المجموعة 

 اصر المجموعةأمثلة على عن

 وده واستخدامهأهميته و وج صر العن

16 

 الأكسجين  تسمى عائلة  -

  : عناصرها -

 وأشباه فلزات   لا فلزات     

 الأكسجين
  الطاقة من الغذاء يحتاجه الجسم لإنتاج -

 ري في عملية الاحتراقضرو -

 حمض الكبريت اعة نيستخدا في ص - الكبريت

 ةالخلايا الشمسي دا فييستخ - السيلينيوا

     %     20   بة الأكسجين في الغلاف الجوي  =نس     -   

  ) 3O (الجو العليا . للأكسجين ويتكون في طبقات       شيوع ا الأقل هو الشكل:    الأوزون        - 

 الضارة الشمسية الإشعاعات من يةالح المخلوقات حماية    أهمية غاز الأوزون :   - 

17 
 يناتالهالوج   مى مجموعةست -

 الاملاح  : مكونات ها معنا و    
 الكلور

  قيم ماء الشربيستخدا قي تع -

 يدخل في تكوين ملح الطعاا -

 القلوية الفلزات مع عناصر مجموعة هاادعند اتح أملاحا يناتتكون عناصر مجموعة الهالوج -

18 

 غازات النبيلةلا  تسمى -

 تلا فلزا  عناصرهاجميع  -

 ت والمناطيدلبالونافي ملء ايستخدا   - الهليوا

 لإعلانيةيستخدا في اللوحات ا - النيون

 غاز مشع خطير ينتج من تحلل اليورانيوا - الرادون

 .   علل  النبيلة   تزاغابال  18ة صر المجموعتسمى عنا -

  أخرى مع عناصر تتحد ما        ونادر ا فردة،نم  الطبيعة في توجد      لأن ها

 لا يشتعل و  واءلأنه أقل كثافة من اله   علل  ات والمناطيد  في ملء البالون يستخدا غاز الهليوا -

 نه  يشتعللأ     علل  يدا في المناطنه لا يستخدأرغم أن غاز الهيدروجين أخف من الهليوا إلا  -

 حتى  المصباح  لأنها تمنع احتراق فتيل   علل الإضاءة  يلة في مصابيحتستخدا الغازات النب -

 فترة أطول  دواي                                                                                               

 

 

 

 
  



 

 

       

 

 

F درس موضوع ال  

 نتقاليةالعناصر الا  9

10 
1 4 4  (63 - 60رقم الصفحة في الكتاب  )   هـ  4

  تقــــويم    تعلم ذاتي   نيتعلم تعاو 

هـ 14   /           /        :    ...  التاريخ .....الـيوم ....... زمن الإجابة   )        ( دقيقـة  /     (   3الفصل   )    

 س1/ أكمل الفراغ  :

 ئل    سا فهوالزئبق    عدا  تقالية فلزات صلبة ماجميع  العناصر الان -

  ( وهي  : المغناطيسية صفة منها ) هي ثلاثة عناصر ذات خصائص متشابهة    ديد:لحاثلاثية  -

   النيكل    و    توبلالك  و   ديد الح                                                          

 صناعة الفولاذ.في ستخدا ي  الكربون   مع   الحديد  -

 .للهيموجلوبين الذي ينقل الأكسجين في الدا  يرضرو            ديدالح   عنصر   -

 يس الضغط الجوي.مقايو ( ) الترمومتر فلز سائل ساا يستخدا في صناعة مقاييس الحرارة       الزئبق      عنصر      -

  الألوانيستخدا في صناعة         ا    الكرو   عنصر   -

 .  علل    /  2س 

 نواة ذرته   بسبب  شدة تماسك مكونات     .            ا  اتأكثر العناصر ثبيد  الحد -      

 في باطن الارض يد  بسبب  وجود كمية هائلة من الحد     .          وجود مجال مغناطيسي للأرض  -     

 رضاطيسي للأبسبب وجود مجال مغن       .والحيويت أغلفة الأرض الغازي والمائي انفلا عدا  -     

  3410بسبب ارتفاع  درجة حرارة  انصهاره )                 ن يستخدا في صناعة فتيل المصابيحوتـسـجالتن -     
5
 ا  ( 

  عة  التفاعل دون  أن تتغير  مادة تعمل على زيادة سر  هو   :  ( عدالـمحفز ) المساالعامل       / 3س 

 البلاتين   و النيكل     و     الخارصين    :   أمثلة العناصر الـمحفزة من  -                           

 س 4 /   علل :     - يستخدا الخارصين  كعامل محفز )مساعد( في التفاعلات الكيميائية . 

 علتزيد في سرعة التفا و  بسهولة مع  العناصر الأخرى ، تتحد لا لأنها 

 عناصر الانتقالية  الداخليةال
 س 5 / أكمل الفراغات التالية : 

 يداتنالاكتو        :  اللانثانيدات لتين هما ـسلس تتكون لداخلية العناصر الانتقالية ا   -  

      درةالترابية  النا تسمى العناصر   -  جين  الأكس  متحدة مع  غالبا توجد ينة ل اتفلز  -    :  ثانيدات ـناللا 

      أنويتها غير مستقرة.     عةمشــ  ها   عناصرجميع   -    : داتـــيـــنالاكت 

 النووية . لات فاعقود في الميستخدا و   البلوتونيوا  المصنعة مثل :  يداتنالاكتمن  عناصر   -            

      اليورانيوا  مثل : طبيعية ال يداتنعناصر الاكتمن    -                             

 

 

   



 

 

       

 

 

F  موضوع الدرس  

      الذرات اتحاد 9

11 
1 4 4  (85 - 82رقم الصفحة في الكتاب  )   هـ  4

  تقــــويم    تعلم ذاتي   تعلم تعاوني 

هـ 14   /           /      يخ  :   ...  التار .....الـيوم ....... قيقـة ( د زمن الإجابة   )         /     (   3الفصل   )    
 مستوى الطاقة  = مجال الطاقة     

 لنواة و تتحرك  فيه الإلكترونات  :  الفراغ  المحيط  با  ترونية   لكالسـحابة الا  - 1س  

 .ختلفة التي توجد فيها الإلكترونات المناطق الم  :           الطـاقة   مستويات   - 2 س  

 تقل قـوة  جذب النواة  لـها      نلأاد طاقة الإلكترونات  دت الالكترونات عن النواة  تزدا ابتعكلم  - 3س   

 

 ذي يمكن أن يستوعبه كل مجالاكتب عدد الالكترونات ال  - 4س 

 ملاحظة دد الإلكتروناتع المجال

ناااااااااااد تو 2 الأول ياااااااااااع ع ز

ناا نماالأ الإلكترو ات 

 ثاام المستوى  الأول 

ثاااام  ثاااااني  نماااالأ ال

 ثلثالا

كاااااال  قااااااة مجااااااال ل صااااااى طا حااااااد أق

ماان سااتوعبه  نااات  ي ماان الإلكترو عاادد 

 : المعادلة التاليةحسب 

  لمستوىفي ا توناعدد الإلكتر
=

 ن 2  
2
  

 ( المستوىرقم  )حيث  ن  : 

 8 الثاني

 18 الثالث

 32 الرابع

85ص    5ل   لكترونات  شك انظر أمثلة لتوزيع الا  

 ابل قر الموزع الكترونات العنص    -  6س 

 ا يأتي :م  ثم  اوجد                 
17 
Cl 
 كلور العنصراسم  35

71 عدد البروتونات  لتوزيع الالكترونيا 

 17 اتعدد الالكترون

 

 18 عدد النيوترونات

 35 الكتليالعدد 
 

 تذكر

    عدد النيوترونات   +    دد البروتوناتع    =   كتليالعدد ال*         

  عدد البروتونات   - العدد الكتلي    =   د النيوتروناتعد   *   

 

 

 

 
  



 

 

       

 

 

F  موضوع الدرس  

 تصنيف عائلات العناصر  9

12 
1 4 4  (87 - 86) الكتاب  رقم الصفحة في   هـ  4

  تقــــويم     ذاتيتعلم   تعلم تعاوني 

هـ 14   /           /      التاريخ  :      ... .........الـيوم ... ( دقيقـة     زمن الإجابة   )     /     (   3)     الفصل    

 

 لكيميائي.ستقرار ابحثا عن الاها ) يعني تفاعل ( ذرة العنصر تفقد إلكترونات أو تكسبها  أو تشارك ب 

      بالإلكتروناتئ الطاقة الخارجي )الأخير( للذرة ممتل مستوى :   هو أن يكون     يالاستقرار الكيميائ 

 

  ( /  18المجموعة )   -  لةالنبي زاتالغا 
 بالالكتروناتليء ممتالطاقة الخارجي )الأخير(  مستوى     لأن             استقرارا  اصرالعن أكثر

 الكيميائي  الكترونات يزداد نشاطه تكسبعناصرها  لتي ذراتالمجموعة ا 

      اكبر تكون واةقوة جذب الن    لأن                   للنواة قريبلخارجي ا المستوىإذا كان                                 

 ( 17 المجموعة )  -  اتالهالوجين  مثل / -

  سفل.للأ ىالأعل من يقل  ونشاطها كترون عند التفاعل إل باكتساب ستقرت                                               

  اطه الكيميائي الكترونات يزداد نش تفقدالمجموعة التي ذرات عناصرها 

      اقل  قوة جذب النواة تكون  لان                          عن النواة       بعيدا  رجيالخا المستوىإذا كان                          

 (  1موعة ) المج   القلوية  الفلزات  مثل /  -      

 سفل.للأ الأعلى من يزيد شاطهاون عند التفاعل  إلكترون بفقدان تستقر                                                    

 

 حالة عناصر كل مجموعة عند التفاعل الكيميائي

 موعةالمج

 لةالنبي لغازاتا تاللافلزا  الفلزات

1 2 13 14 15 16 17 18 
عدد الإلكترونات في 

 8 7 6 5 4 3 2 1 ارجيلخا المستوى

 عدد الالكترونات

 أو المكتسبة   المفقودة 

 عند التفاعل لكي تستقر

 تفقد دتفق تفقد
 تشارك

 تكسب تكسب تكسب

 ما تتفاعل       نادرا 

1 2 3 3 2 1 

لكيميائي النشاط ا

 عةلعناصر المجمو

 هنا إلى أسفليزداد إذا اتج

 لان

 اقلة جذب النواة قو

 طاقته مستوى    لأن 
 النواة ابعد عن ارجيالخ

 
 أسفل يقل إذا اتجهنا إلى

 لأن

 ة اكبروة جذب النواق

 طاقته مستوى    لأن 
 إلى النواة أقرب الخارجي

 مستقرة

 لأن

الطاقة  مستوى

 ليءـالخارجي ممت

 الالكترونات

 

 

 

 
  



 

 

       

 

 

F  موضوع الدرس  

 طيقالتمثيل الن  9

13 
1 4 4  (89 - 88لكتاب  )رقم الصفحة في ا   هـ  4

  ــويمتقــ    اتيتعلم ذ   تعلم تعاوني 

هـ 41      /         /      التاريخ  :     . ........الـيوم ......  زمن الإجابة   )        ( دقيقـة  /     (   3الفصل   )    
 

   ية .ميائيحدد خواص العنصر الكي   ( الأخير ي )جالخار   الطاقة  مستوىفي  الإلكتروناتعدد 

  الالكترونات عدد  =   البروتونات العدد الذري = عدد            دلة يكون : في الذرة المتعا 

  لعل     الخصائص  الكيميائيةفي متشابهة تكون الواحدة المجموعة عناصر .   

 الخارجي  قةالطا مستوىلها نفس  عدد  الالكترونات  في      نلأ

   وناتالتمثيل النقطي للإلكتر :   

 الخارجي الطاقة  مستوىفي   الالكترونات  تمثل عدد  اطمز العنصر محاط بنقعبارة عن ر هو                     

 ي , و التمثيل النقطي للإلكترونات ؟لخارجلكترونات في مستوى الطاقة االإرفة عدد أهمية مع س /  ما

 بين كيف يتفاعل العنصرتي تهي ال الطاقة  الخارجي مستوىونات  في لكترالا      لأن

 

 امثلة
 التمثيل النقطي لتوزيع الالكترونيا العنصر

7 
N 
14 

  

8 
O 
16 

  

12 

Mg 

24  

 Mg 
 

 

 

 

 
  



 

 

       

 

 

 

F  موضوع الدرس  

         1  -  العناصر تباطار   9

14 
1 4 4  (92 - 90رقم الصفحة في الكتاب  )   هـ  4

  تقــــويم    تعلم ذاتي   تعلم تعاوني 

هـ 14   /           /      :      لتاريخ ...  ا.....الـيوم ....... ة ( دقيق ـ   زمن الإجابة   )       /     (   3الفصل   )    
 

  ينالقوى التي تربط بين ذرتهي   :   ية  يميائالرابطة الك 

    كيميائية برابطة مرتبطين أو أكثر عنصرين تحتوي نقية دةما  :               ب     ـركــمـال. 

    التسـاهمية -3             ية       الفلز   - 2     يونية           الأ  -1:    أنواع الروابط الكيميائية 

 

 الأيونيةابطة الر   -1

 في الشحنة الكهربائية  فةالمختل   الايونات  بين  عن تجاذب  تنتج  ئيةكيميا تعريفها : هي رابطة 

 ( وجب  م يصبح أيون  تتكون : بفقد ذرة عنصر لإلكتروناته الخارجية   ) 

 الأيونين ة بين(   وتتكون قوة جذب قوي سالب   يصبح أيون  )  اخر لهكسب الآ و                   

  أيونية مركبات   نهاتسمى المركبات الناتجة ع  . 

  نتيجة فقدانها أو اكتسابها إلكترونات  تحمل شحنة كهربائية ةو ذره : ون     ــالأي . 

 دكلوري مثل  كلور  يصبح  د (يلاسمه  )  الايون السالب يضاف         

-
 

Cl  

 يوا     صود  مثل   الايون الموجب لا يتغير اسمه
+ Na  

    لا فلزاتو   فلزات   تحدث بين 

 امثلة على 

ركبات الم

 الأيونية

  (  91ص    12) شكل               كلوريد الصوديوا 

  (  92أ  ص  -14 شكل    )        مغانسيواـكلوريد ال 

   (  92ب  ص  -14شكل     )      مغانسيواـالاكسيد 

 

 الرابطة الفلزية  -2

 رة و مع  ارجي مع نواة الذبين الكترونات المجال الخ   تجاذب  يفها :   هي رابطة تحدث نتيجة تعر 

 (  92ص   15)شكل                                                   . أنوية  الذرات الأخرى                

 فقط     فلزاتالين  تحدث ب  

  ومنها :  الفلزص تؤثر هذه الرابطة على خصائ 

    الكهربائيصيل الفلز للتيار تو  -2الطرق أو السحب   عندالفلز    تكسر تمنع  -1    

 

 

 

 
  



 

 

       

 

 

 

F س موضوع الدر  

         2  -  العناصر ارتباط  9
15 

1 4 4  (225- 223رقم الصفحة في الكتاب  )   هـ  4

  تقــــويم    ذاتي تعلم   نيتعلم تعاو 

هـ 14   /           /      ...  التاريخ  :   .....الـيوم ....... من الإجابة   )        ( دقيقـة ز  /     (   3الفصل   )    
 

 الرابطة التساهمية   - 3

 بالالكترونات بحثا   ةشاركالماكتساب الكترونات فتذهب إلى   أو  على فقد   قادرة غير  ناصربعض الع    

 الكيميائي قرارالاست عن      

 بالإلكترونات التشارك   من خلال اللا فلزية   ذرات العناصر  بينالرابطة التي تنشأ  :  هي  اتعريفه. 

 ( فقدان أو اكتساب للإلكترونات دثلا يح  )الذرتين حول كلا  الالكترونات المتشاركة وتتحرك . 

  الجزيئية    ات ات الناتجة عنها المركبلمركبا تسمى       اللافلزات   مية بينساهالت  تنشأ الرابطة 

 

 أنواع الروابط التساهمية

 تمشاركة بالالكتروناـحسب ال مشتركةـحسب عدد الأزواج ال

     د فقطبزوج واحتشترك الذرتين    أحادية 

 

 223ص   16راجع شكل  

   قطبية      رابطة: 

    ترونات بين الذرتينركة غير متساوية بالالكمشا 

    انب احد الذرتين مدة أطولبج تبقى الالكترونات 

 سالب  و  موجب    قطبينفينشأ          

  مثل

 224ص   18راجع شكل        HCl    كلوريد الهيدروجين -

 225ص   19راجع شكل                        H2O          الـماء  -
   جينتشترك الذرتين بزو       نائيةث 

 
 224ص   17راجع شكل  

   غير قطبية      رابطة: 

     بالالكترونات بين الذرتين متساويةمشاركة 

     صر نفسهنذرات العتنشأ بين 
 مثل

 224ص   17راجع شكل             تروجينالن جزيء  -        

 223ص   16راجع شكل                   لورالك  جزيء -        

 223ص   16راجع شكل                   الهيدوجين جزيء -        

   تشترك الذرتين بثلاثة أزواج      ثلاثية 

 
 224ص   17  راجع شكل

  

 

 

   



 

 

       

 

 

F  موضوع الدرس  

 باتصيغ المرك  9

16 
1 4 4  (98 - 97) رقم الصفحة في الكتاب    هـ  4

  تقــــويم    تعلم ذاتي   تعلم تعاوني 

ه ـ 14   /        /         ...  التاريخ  :  ..... لـيوم ...... ا ( دقيقـة      زمن الإجابة   )     /     (   3الفصل   )    

 

 صيغ المركبات:

                  ب تدل على:صيغة المرك 

 المركب.في تركيب عناصر الداخلة ال  -             

 عدد ذرات كل عنصر.  -             

                        تأمثلة على صيغ مركبا: 

 اكسجينذرة     +  هيدروجين(     =    ذرتين   O2H  مـاء  )ـال -

  )2lCa C   ) مركب كلوريد الكالسيوا -
   

 اذرة كالسيو   +   كلورذرتين =  

 

 مكون من جزأيـن المركب أي:  اسم   ركباتتسمية الم

 لأول هو ) الأيسر(  موجباالعنصر  العنصر الثاني  هو الأيمن ) السالب (

Cl Na 

 لصوديواا كلوريد
 

 :  لكيميائية التاليةمثال/ اكتب أسماء المركبات ا

Ca O Mg S 3O  2Al 

 نيواـمـالألأكسيد  مغانيسواـكبريتيد ال لسيوالكااكسيد ا

 

 

 

 

   



 

 

       

 

 

F  موضوع الدرس  

 المعادلات الكيميائية الصيغ و  9

17 
1 4 4  (109 -  100رقم الصفحة في الكتاب  )   هـ  4

  تقــــويم    تعلم ذاتي   تعلم تعاوني 

ه ـ 14   /        /          التاريخ  :   ...  ....وم .....ـيال ة زمن الإجابة   )        ( دقيق ـ /     (   3)     الفصل    
 

 التغيرات من لنوعين       الماد ة       تتعر ض  - 1س 

 الكيميائية التغيرات   ةالفيزيائي التغيرات 

الفيزيائية فقط ،  ةلمادا تؤثرفي خصائص

 ةو الشكل و الحال كالحجم

 فتعري

 خصائص لها أخرى مادة نتج    ت ـ 
 الأصلية    د ةاص المخصائ عن مختلفة

 احتراق الورقة  -صدأ  الحديد  مثال الورقةطي  -الماء   تجمد
 

 . جديدة مواد عنها وينتج لمادةدث لتح تغيرات التفاعل الكيميائي   :    - 2س      

 من دلائل حدوث التفاعل الكيميائي:  - 3س      
   راسب             تك ـــــون  -2                                                                          للون تغير ا -1

   غاز   عدتصا -4             ) ملحوظ وغير ملحوظ (  درجة الحرارةتغير في  -3
 

 

   :التفاعلفي  الناتجةو  لةالداخ لموادالكيميائية ل بالصيغ الكيميائي التفاعل عن عبيرت المعادلة الكيميائية 

 (  113ص   1جدول )  

  

   الناتجة  المواد كتلة   =  المتفاعلة  المواد كتلة         : حفظ الكتلة قانون   - 4س      

        

وزن المعادلة 

 ئيةياالكيم

 لمعادلةالكيميائية موزونة ، بحيث يكون :ون التحقيق قانون حفظ الكتلة يجب ان تك
 النواتج فيها  ونوع الذرات وعها في  المتفاعلات  =  عددون اتالذر دعد

 (  116مثال ص  راجع )      ( 114ص  4:  ) شكل   انظر

 معادلة موزونة معادلة غير موزونة مثال

 Ag  +  H2S     Ag2S  +   H2 2Ag  +  H2S     Ag2S  +  H2 184ص 
 

 

 الطاقة في التفاعل الكيميائي

 فاعلات الكيميائية إلى:م التتنقس  - 5س 

 للطاقة  ماصة تفاعلات  -2  طاقةلل  دةطار تفاعلات  -1

 تكون الطاقة من  المتفاعلات تعريف النواتج  تكون الطاقة من 

 كون:ي تحرر الحرارة من التفاعل -

 ملحوظ                : مثل الاحتراق     سريع  - أ 

 ملحوظ غير        صدأ الحديد : مثل    بطيء -ب

 مثال

  يةربائتحليل الماء بالطاقة الكه  -

 (  118ص   8شكل  )

2H2  +  O2     2H2O  +  2 معادلة  طاقةH2O  + 2    طاقةH2  + O2 
   

 

 

 
  



 

 

       

 

 

F  موضوع الدرس  

 ةالمعادلات الكيميائي امثلة على وزن  9

18 
1 4 4   هـ  4

  تقــــويم    تعلم ذاتي   علم تعاونيت 

ه ـ 14   /        /          ...  التاريخ  :   ....وم .....ـيال زمن الإجابة   )        ( دقيقـة  /     (   3الفصل   )    

 

 

 

 

 

 

 
  



 

 

       

 

 

F  موضوع الدرس  

 الكيميائية تلتفاعلاسرعة ا  9

19 
1 4 4  (127 - 120رقم الصفحة في الكتاب  )   هـ  4

  تقــــويم    تعلم ذاتي   تعلم تعاوني 

ه ـ 14   /        /          ...  التاريخ  :   ....وم .....ـيال زمن الإجابة   )        ( دقيقـة  /     (   3الفصل   )    
 

 : الكيميائية من حيث طريقة حدوثهاأنواع التفاعلات  / 1س  
     (الاحتراق)تدخل الانسان  :  قائيةتل غير -           ديد()صدأ الح  ل الانسانخدبدون ت :  تلقائية -                        

 . يالكيميائ لبدء التفاعل اللازمةالحد الأدنى من الطاقة   طاقة التنشيط :  / 2س

          

   ؟ الكيميائيةطاقة التنشيط ضرورية للتفاعلات  لماذا تعتبر   

 يحتاج إلى طاقة محددة  في المتفاعلات  وهذا تكسير الروابط الكيميائية   يجب لتكوين روابط جديدة في النواتج    

ثم تكوين لتكسير الروابط ومن    وتصادمها  جزيئات وذرات المواد المتفاعلة تقارب حدوث التفاعل الكيميائي من شروط  -  

 وتصادمها النواتج   في  جديدة روابط

 مدى سرعة حدوث التفاعل منذ بدئه :  سرعة التفاعل الكيميائي /3س 

  كيف تقاس سرعة التفاعل الكيميائي؟/4س 

  تحد المتفاعلاأاستهلاك  سرعة   *        أو           أحد النواتجن   و ـسرعة تك *          :       بقياس           

 

  

  :الكيميائي العوامل المؤثرة على سرعة التفاعل   - 5س 

 الحرارة  -1

 123 ص ـ 15  شكل  -

 الكيميائيل التفاعسرعة تزداد 

 درجة الحرارة زادت كلما 

الحرارة يزيد من سرعة وحركة   درجة لان ارتفاع

 تزداد فرصة التصادا بين الجزيئات ـفالجزيئات 

  التركيز -2

 123 ص ـ 61  شكل  -

 الكيميائي سرعة التفاعلتزداد 

 د المتفاعلةتركيز الموا  زادكلما 

  والذرات ازدياد فرصة التصادا بين الجزيئاتبسبب 

 مساحة السطح  -3

 124 ص ـ 71  شكل  -

 يالكيميائ التفاعلسرعة تزداد 

 مساحة السطح زادت كلما 

بسبب زيادة مساحة التلامس عند التصادا بين 

 تالجزيئات والذرا
 

 

  مثبطـالالعامل   محفزـالالعامل 

ظهر في المعادلة الكيميائية تيميائي ، ولاتسرع التفاعل الكادة م

 دون أن تتغير . يستهلك يتغير ولا ، لانه لا

 : ىعلعمل ي  

 طاقة التنشيط تخفيض -   دا الجزيئاتتصا مساحةزيادة -  

 إبطاء التفاعل الكيميائي مادة تعمل على التعريف

  

جزيئات من البروتينات الكبيرة تسرع :  المتخصصة لإنزيماتا -

 للازمة لكي تعمل خلايا جسم الإنسان بشكل صحيح التفاعلات

 612 ص ـ  راجع  -

ي عوادا السيارات  تعمل تسريع ـف  العوامل المحفزة المحولة -

 (الكربون أكسيداول )المواد الضارة  الاحتراق غير المكتمل وتحويل

 (سيد الكربونكثاني ا) د اقل ضرراالي موا

 126 ص ـ  19شكل  راجع  – 

 امثلة

  وهي  بات هيدروكسي تولوينمرك -

ل تعم (المواد الغذائية المواد الحافظة في )

إطالة  و  إبطاء فساد المواد الغذائية على

 .   امدة صلاحيته

 

 

 

 

 
  



 

 

       

 

 

F  درس ع الموضو  

 مراجعة هامة  9

 
1 4 4   هـ  4

ه ـ 14   /        /         ...  التاريخ  :  .... م .......الـيو  ( دقيقـة   زمن الإجابة   )       (      /  3  الفصل   )  

 
 

 18 17 16 15 14 13 2 1 المجموعةرقم 

       عدد الإلكترونات

 8 7 6 5 4 3 2 1 المجال الخارجيفي 

لالكترونات د اعد

أو المكتسبة   المفقودة

عند التفاعل لكي 

 رتستق

فقد ت  تفقد  تفقد  

 تشارك

 تكسب تكسب تكسب
 لا

1 2 3 3 2 1 

 رمز الايون 

  (X   لعنصررمز لأي ا  ) 
X

+
 X

+2
 X

+3
 X 

-3
 X 

-2
 X 

-
 

 مستقرة 

 ناسم الايو

يتغير الاسم لا   سم العنصر ) يد ( يضاف لا   

 مثل  

 

   الصوديوا  : يسمى ا ديوالصوايون 

   يواالكالس  : يسمى الكالسيوا ايون   

  المغانسيوا  : يسمى المغانسيوا  ايون 

 ثلم  

 

  كلوريد : يسمى  ايون الكلور   

   كبريتيد : يسمى الكبريت ايون 

   كسيدا : ىيسمالاكسجين ايون 

 
 

 بمربع كالتالي:الجدول الدوري يمثل كل عنصر في  

 ترونات لكعدد الا   =    عدد البروتونات    =    العدد الذري     م الأصغر لرقا 9 
 ر رمز العنص   F X  فلور 
 العدد الكتلي   كبرالأ  مالرق 19 

 

 

    عدد النيوترونات   +    عدد البروتونات    =   الكتليالعدد    *    

    تعدد البروتونا   ـــ العدد الكتلي    =   عدد النيوترونات 

 

 

 

 
  



 

 

       

 

 

 

 

F  موضوع الدرس  

 مثال شامل   9

 
1 4 4   هـ  4

ه ـ 14   /        /          :    ...  التاريخ.... .......  الـيوم )        ( دقيقـة    زمن الإجابة  (    /    3الفصل   )    

 

 اوجد مايلي

17 
Cl 
35 

8 
O 
16 

11 
Na 
23 

12 
Mg 
24 

13 
Al 
26 

 ألمنيوا مغانسيوا الصوديوا كسجينا كلور اسم العنصر

 13 12 11 8 17 العدد الذري

 13 12 11 8 17 عدد البروتونات

 13 12 11 8 17 كتروناتعدد الال

 13 12 12 8 18 عدد النيوترونات

 26 24 23 16 35 العدد الكتلي

التوزيع 

 الالكتروني

     

 ل النقطييالتمث

 .. 
Cl : . 
.. 

. . 
. O  . 

.. 

. 
Na 
 

. 
Mg .     

 

. 
Al .  

. 

  Cl  ¯ ¯  O   + Na  + + Mg ¯ مز الأيونر
+ + + Al  

 نيوامـأل مغانسيواـال الصوديوا سـيداك كلوريـد اسم الأيون

      

  التوزيع الالكتروني حل  دبع  اسم الأيونو  الأيون رمزو  لتمثيل النقطيا يتم حل*  

 رجيالكترونات المجال الخا  عدد  معرفة  و     

 

 

 

   


